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Српска напредна странка Томислава Николића са митинга заказаног за суботу у
Београду затражиће расписивање ванредних парламентарних избора. Протест који је
најављен тек као почетак њихове кампање догађа се у тренутку у ком јавност, све теже
погођена немаштином, све мање крије бес због изостанка решења који би умањили
последице кризе.

  

Ако је судити по истраживањима јавног мњења бољи тренутак за уличне протесте
напредњаци нису могли пронаћи. Чак и на температури која се озбиљно спушта испод
нуле незадовољство у јавности пре свега питањима стандарда је толика да нема тог
протеста против власти који не би наишао на подршку.

  

“Велико је незадовољство грађана. У јануару по нашим истраживањим је више од 60
одсто грађана рекло да Србија иде у лошем правцу. Дакле, податак о 63 одсто грађана
који верују да Србија иде у лошем правцу само по себи говори да одржавање било ког
митинга који грађани могу да доживе као пут за некакве промене, може да очекује да
има доста велику подршку”, каже Светлана Логар из агенције “ИПСОС Стратеџик
маркетинг”.

  

Бивши Шешељевци, данас лидери напредњака, окупиће се баш на месту на ком су се су
се пре деценију редовно и масовно окупљале и присталице њихових противника. Они
пак, данас су у власти, предвођени Демократском странком која је овог трећег
фебруара, далеко скромније него икада пре прославила 21. годину од оснивања:

  

Демократска странка основана је 1989. године. Од мале партије, израсла је у владајућу.
Прошла је многа искушења али данас јој прети не само економска криза но и опозиција
којој су грешке из прошлости многи опростили и која се сада намеће као она која је у
стању да реши муке свакодневице.

  

Председник Србије и демократа Борис Тадић одговара:
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“Нама никада није запало да будемо у власти у срећна времена. Ми никада нећемо
одустати независно од тога у каквим смо околностима.”

  

У том светлу Тадић најављује план стабилизације до 2020. године. Чини то баш у
тренуцима у којима социјални бунт није експлодирао али непрекидно тиња.

  

Бунт већ почео

  

 “Лепо се организујемо како би обавестили децу, родитеље да не долазе у школу
беспотребно јер је школа у штрајку”, бележимо у једној од београдских основних школа.

  

Звона у већини школа у Србији не чују се седам дана, професори траже повећање
плата. По други пут радник из Новог Пазара Салко Друштинац забија себи ексер у руку
у покушају да се избори за плате у својој фирми:

  

“Треба да вам је јасно. Данас сам хтео и други ексер да закуцам.”

  

Друштинац је у центру пажње медија баш у тренутку у ком је и део полицајаца ступио у
штрајк. Проблем је постао тиме већи јер су се многи запитали да ли има неко ко у суботу
може гарантовати општу безбедност. Председник Независног синдиката полицајаца
Велимир Барбулов одговорио је на питање колеге Зорана Главоњића:

  

Србија у штрајковима 

  

РСЕ: „Да ли ће штрајк полиције утицати на одржавање митинга напредњака у суботу?“

  

Барбулов: „Највероватније неће. Пошто до одустајања од митинга неће доћи, а ми се
надамо да ћемо до тада постићи неки споразум са државом и да ће све бити у најбољем
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реду“.

  

Први човек напредњака Томислав Николић обећава управо то уз потврду да је у
припреми митинга остварио „добру“ сарадњу са полицијом. 5. фебрура ће се у Београду
између осталих окупити и симпатизери његове странке који ће аутобусима допутовати
из унутрашњости, а до поднева када почиње протест требало би и да на Железничку
станицу стигне ванредни воз из Новог Сада са учесницима митинга и то захваљујући
интервернцији градоначелника Београда Драгана Ђиласа која је уследила након што су
Железници наводно због техничких разлога отказали редовну суботњу линију.

  

Кад се сви скупе обезбеђиваће их 2000 полицајца и 1000 страначких редара. Николић
наводи неће ни киша пасти а камоли да ће бити других проблема:

  

„Онај ко мисли да прави лом када се скуп буде завршио имаће посла са полицијом. За
време скупа не може да се деси. Имаћемо преко хиљаду својих припадника
обезбеђења.“

  

Последњи митинг данашњи лидери СНС-а организовали су јула 2008. године у знак
протеста због хапшења Радована Караџића. Завршило се жестоким сукобима у строгом
центру Београда. Под до данас нерасветљеним околностима један демонстрант је
погинуо.

  

Тада су уз тадашње лидере радикала били и челници неких десничарских организација.
Овог пута није познато да је упућен позив и једној од орагнизација десне орјентације. У
Српском сабору „Двери“ разговарали смо са Бошком Обрадовићем.

  

Српски сабор ’Двери’ није добио позив за најављени митинг од Српске напредне
странке“, каже Обрадовић.

  

Од 2008. године када су напустили радикале напредњацима је добрим делом успело и
да се дистанцирају од националистичке политике захваљујући којој су остали по злу
упамћени.
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Данас се профилишу као партија која покушава да обједини грађане измождене сталним
сиромашењем. Ако ни због чег другог околности им помажу барем у процесу у који су
ушли са намером да код јавности потисну незгодне успомене из прошлости.

  

„На тим економским питањима, на ставарању бољих послова, на повећању животног
стандарда, ту ће уверљиви програми појединим странкама донети више рејтинге или
једног дана, када буду расписани избори, победу на изборима“, оцењује Светлана Логар.

  

Од парламентарних странака протест са напредњацима организује и „Нова Србија“
Велимира Илића.

  

Како су обећали, власти ће дати рок од два месеца да распише изборе, а онда, ако те не
учини, Николић за пролеће обећава мирне протесте којима ће блокирати цео Београд.

  

Аутор: Милош Теодоровић

  

(RSE)
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